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Studienævnet for Planlægning og Landinspektøruddannelsen 
Det Tekniske Fakultet for IT og Design 
 
 
Referat af møde i studienævnet for planlægning og landinspektøruddannelsen tirsdag d. 26. maj 
2020 kl. 12.30 til 15.30 
 
Mødet blev afholdt via microsoft teams  
 
Til stede:  
Kristian Olesen (KO), Poul A. Østergaard (PAØ), Henrik Riisgaard (HR), Michael Tophøj Sørensen 
(MTS), Martin Lehmann (ML), Brian Vad Mathiesen (BVM), Dahlia Dahan (DD), Terese Møller 
Thode (TMT), Sara Diana Fayed (SDF), Ida Agerbak Trandum (IAT), Allis Hansen (AH), Sille 
Duelund Johannsen (SDJ) (referent) 
 
Afbud: 
Lise Schrøder (LS), Sanne Vammen Larsen (SVL), Jonas Højberg (JH), Lasse Hvid Jensen (LHJ), 
Caroline Borup Hansen (CBH), Piotr Michalak (PM), Freja Katrine Køllund (FKK) 
 
1) Godkendelse af dagsorden  
a) Baggrund: Gennemgang af dagsorden  
b) Behandling: Godkendelse 
c) Konklusion: Godkendt 

2) Opdatering på Corona-situationen (Kristian) 
a) Baggrund: Opfølgning 
b) Behandling: Orientering 
c) Bilag: Opdaterede retningslinjer  
d) Konklusion:  
Ny melding i går d. 25. maj, hvor der bliver lagt op til at alle Bachelor -og Master projekter kører fysisk. 
Spørgsmål om det overhovedet kan blive håndteret praktisk, men der er møde i morgen onsdag d. 27. 
maj med Søsser omkring alt dette. Der er lagt op til at censor stadig kan være med online, og så er 
eksaminator og studerende tilstede fysisk.  
Der kommer en samling på ovenstående omkring fysiske eksamener fra Søsser i slutningen af ugen, 
fredag eftermiddag formentlig. 
 
3) Opfølgning fra sidste SN-møde (Kristian og Allis) 
a) Baggrund: Opfølgning 
b) Behandling: Orientering 
c) Konklusion: 
1) Implementering af progressive PBL-læringsmål: 
Ikke så meget nyt, Kristian har forsøgt at skubbe til op i systemet, for at finde ud af hvorfor der ikke 
sker mere lige nu. Men vi skal stadig implementere PBL-læringsmål fra september.  
LAND: Overgang til ny studieordning, tilknyttet et nyt PBL-kursus, 1. semester kandidat hvor 
semesterkoordinatorer har et ansvar. Vist det samme på SusCi. 
BEM: PBL-læringsmål på alle semestre 3, 5, 7, 9. Så meget ansvar for semesterkoordinatorerne her. 
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Det er vigtigt, at semesterkoordinatorer snakker sammen om, hvordan det kommer til at køre.  
I forhold til kandidaten – PBL-intro hvor Unesco kører den ene kursusgang, og semesterkoordinatorer 
skal køre de to andre. Ressourcer er stadig uafklaret, pt. ingen timer til det, de skal tages fra vejledning, 
og det er uhensigtsmæssigt. Det er uklart, hvad der skal lægges i den PBL-undervisning fra 
semesterkoordinatorerne. Kristian forventer ikke en afklaring inden sommerferien. 
Kristian mener, der skal komme en udmelding fra studieledelsen, Michael foreslår en skriftlig 
udmelding fra Søsser, og det går Kristian videre med. 
 
2) Bæredygtighed / FNs verdensmål i uddannelserne (nyt fra DRU): 
Meningen er at få FN’s verdensmål integreret i vores uddannelser, det er et af de næste store initiativer, 
som kommer oppefra. En del snak som er mundet ud i en målsætning fra dekanens rådgivende 
uddannelsesudvalg; ambitionen er at alle studerende skal have mulighed for at arbejde med 
bæredygtighed, som en del af deres uddannelse.  
Så FN’s verdensmål er nu blevet til bæredygtighed, bredt forstået. Læringsmål er blevet ændret til noget 
de studerende kan arbejde med i stedet. Det betyder BEM og LAND kan gøre det på vidt forskellige 
måder. På LAND er der nogle ting, vi skal have tydeliggjort, Kristian vil bede Michael og Lise om at 
kigge på studieordningen ifm. det.  
På BEM og SusCi behøver vi ikke gøre noget, fordi der indgår bæredygtighed allerede.  
 
3) Dimission – digital setup: 
Den fysiske dimission ved Kristian ikke om formelt set er aflyst, men den kommer ikke til at foregå 
fysisk, fordi den ikke bliver planlagt. Men Kristian foreslår at hver uddannelse laver en digital 
dimission, hvor man mødes en times tid, evt. Søsser eller Kristian kan holde en lille tale, som vi får 
tilsendt over video af dem. Behøver måske ikke for bachelorerne, men i hvert fald kandidaterne. 
 
4) Karakterkrav ved optagelse: 
En gang om året skal vi tage stilling til, om vi vil ændre/skærpe de krav vi stiller til bachelorerne.  
Ingen kommentarer eller nye tiltag til dette, Kristians indstilling er også bare at vi kører videre med det 
vi har nu. 
Beslutning: vi gør ikke noget nu. 
  
4) Nyt fra studerende 
a) Baggrund: Meddelelser fra studerende, herunder nyt fra næstformand 
b) Behandling: Orientering 
c) Konklusion: 
Sarah: Studerende fra 2. semester BEM, med hensyn til valgfag - der var i år ingen fysisk introduktion 
til valgfagene, og det ville de gerne have haft. Svar: Det var planen de skulle have haft det, men pga. 
corona blev det ikke til noget.  
Ida: Orientering – begynder at få mails fra udenlandske studerende, som er glad for optagelse på SusCi, 
men de har en bekymring omkring efterårssemestret pga. corona. Og kan de studerende gemme deres 
plads til næste år? Svar: Som det ser ud nu, kører efterårssemestret som det plejer, og de studerende kan 
ikke gemme deres plads til næste år. Evt. sender semesterkoordinatorer en mail til alle studerende, at der 
bliver planlagt helt almindelig undervisning i efteråret.  
Alle enige om, at der skal sendes klare signaler til de bekymrede studerende. Kristian tager den med 
videre til optagelseskontoret. 
Therese: Praktik 3. semester kandidat LM: Dårlig kommunikation fra studiekoordinator om, hvad vi 
skal gøre, vi har haft et møde i januar måned, som vi selv satte i gang, og så endnu et møde 
efterfølgende og derefter ingenting. Nogle studerende har skrevet et brev ind og forklaret, da der også er 
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en ny ordning omkring samarbejde med virksomhed i forhold til corona-situationen, ikke mange 
virksomheder der vil sige ja endnu. Svar: Michael stiller sig til rådighed. Kristian tilføjer, at der er 
fleksibilitet deadline-mæssigt til at få kontrakten i hus, og hvis kontrakten ikke går igennem, så kan de 
studerende stadig skrive projekt, og få stablet et samarbejde på benene med en virksomhed på en ikke-
fysisk måde.  
 
5) Nyt fra uddannelserne (ca. 5 min. pr. studienævnsmedlem) 
a) Baggrund: Meddelelser fra studienævnets uddannelsesrepræsentanter 
b) Behandling: Orientering 
c) Konklusion:  
Kristian: LAND4 og LAND6 har fået adgang til måleudstyr, deres eksamener ligger i august måned. 
 
6) Evalueringer inkl. sammenfatning fra efteråret 2019 (Kristian) 
a) Baggrund: Kvalitetssikring 
b) Behandling: Godkendelse 
c) Bilag: EMSS1, CISU1, LM1 (AAL) 
d) Konklusion: 
Samme feedback som LM1 i KBH. – Godkendt.  
Tilbagemelding: 
Studienævnet noterer sig, at semestret generelt har fået en mindre god evaluering. Studienævnet vil 
derfor bede semesterkoordinator overvejer, hvordan de studerendes feedback kan bringes i spil ved 
planlægningen af det kommende semester, hvor der implementeres en ny studieordning. I særdeleshed 
bedes semesterkoordinator gå i dialog med kursuskoordinator for kurset Managing the Use of Land om 
hvordan dette kursus kan nytænkes, idet kurset indgår i den nye studieordning. Semesterkoordinator 
bedes videresende denne tilbagemelding til semesterkoordinatoren for det nye semester. 
 
7) Årets underviser (Sara Diana) 
a) Baggrund: 1 gang årligt indstilles en Årets Underviser af studenterrepræsentanterne (jf. retningslin- 
jer fra Fakultetet) 
b) Behandling: Orientering 
c) Konklusion: 
Kun fået én indstilling indtil videre, så forlænger nomineringsfristen, se om flere studerende kan byde 
ind, da de studerende har haft travlt med en masse nye ting i corona-perioden og derfor ikke taget 
stilling til det endnu. 
Vi kårer årets underviser inden sidste studienævnsmøde inden sommerferien. Fristen sættes til en uge 
før dette møde. 
De studerende til studienævnsmødet siger ja til at få det meldt ud på diverse facebookgrupper osv. 
Vigtigt at huske nomineringen er for hele året, altså man også skal huske underviserne fra 
efterårssemestret.  
 
8) Matematik og Naturvidenskab (Kristian) 
a) Orientering om kursusindhold E20 samt proces for revidering 
b) Behandling: Orientering 
c) Bilag: Kursusoversigt  
d) Konklusion: 
Der sker lidt, vi er overgået til den nye timemodel, og der er færre timer, et mindre buget til rådighed i 
forhold til at afholde kurser. BEM 1. semester samlæses med Geografi – undervisere har svært ved at se 
hvordan de skal kunne undervise i de læringsmål i forhold til de færre timer. Kristian har haft snak med 
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de undervisere, og løsningen er at vi kører et set-up her i efteråret med 12 kursusgange, det forslag 
ligger på Moodle nu. Det er også aftalt at revidere kurset og læringsmålene, fordi det nok ikke er 
bæredygtigt at køre semestret på denne måde.  
Der har været snak om mere selvstudie og digitalisering, hvor man ikke bruger så mange ressourcer på 
fysisk undervisning, men ingen er rigtig for det, da de studerende har haft svært ved kurset.  
Dette foregår også på andre studier på vores fakultet. Nødvendigt med et nyt set-up for matematik 
undervisningen, det skal nytænkes. Built og Byggeri og anlæg er i gang – kalder det math first, hvor der 
skal være mere af anvendelsesmetoder, Lisbeth Fajstrup er projektleder på det.  
Forslag fra Kristian: Der nedsættes en arbejdsgruppe, som kigger på matematik og naturvidenskab, kort 
sagt er ideerne lige nu, at der bliver undervisning, og så skal de studerende arbejde 
anvendelsesorienteret. Til eksamen bliver det en beregning af noget, der er relateret til deres fagfelt. Det 
kan sagtens køre sammen med Geografi, da de to er så beslægtede. 
Den 1. november er der deadline for studieordning, så vi skal i gang efter sommerferien med at 
omskrive dette kursus. Der er brug for input til dette, tag det med ud i fagmiljøerne, og spørge hvem der 
vil sidde med i en lille arbejdsgruppe og diskutere ovenstående, hvilken type matematik og forslag til 
miniprojekt som giver mening. 
Henrik spørger Jannik Schmidt, og Poul tjekker om der er en energiperson som kunne have lyst.  
Melder navne tilbage til Kristian. Så sørger han for de bliver indkaldt til arbejdsgruppen, hvor Kristian 
også selv vil deltage de første gange. 
 
9) Evt. 
Runde diskussionen af vedr. at skrive til de studerende om at efterårssemestret kører normalt. 
Konklusionen: Semesterkoordinatorerne klarer det hver især selv. 
 
 
 

 


